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ABSTRAKT 

Tato bakalářská práce je zaměřena na projekt Adopce na dálku. Cílem práce je blíţe popsat 

sponzorský program o. s. ADRA s názvem Bangbaby. V teoretické části se zabývá vyme-

zením pojmů adopce a adopce na dálku, historií projektu Adopce na dálku a blíţe popisuje 

program Bangbaby realizovaný o. s. ADRA. Jsou zde uvedeny také vybrané české a světo-

vé organizace, které se sponzorstvím dětí zabývají. Praktická část je věnována výzkumu, 

který byl realizovaný ve spolupráci s o. s. ADRA. Výzkum byl zaměřen na zmapování 

toho, kteří lidé se zapojili do programu Bangbaby a jaké důvody je k tomu vedly. Dílčím 

cílem bylo poskytnutí zpětné vazby pro o. s. ADRA o sponzorech jejich programu Bang-

baby.  
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ABSTRACT 

This bachelor thesis focuses on the project of child sponsorship. The goal is describe the 

ADRA´s sponsorship program Bangbaby. The theoretical part deals with defining the con-

cept of adoption and sponsorship, history of sponsorship and further desribe program Ban-

gbaby realized by ADRA. There are also provided selected czech and international organi-

zations which engage the sponsorship. The practical part is devoted to research which was 

realized by co-operation with ADRA. The research was aimed at mapping of the people 

who participace in the program Bangbaby and the mason for doing so. Partial  goal was 

provided feedback for ADRA about sponzors of their program Bangbaby. 
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ÚVOD 

Světové statistiky uvádějí velmi vysoká čísla počtu negramotných lidí. Za kaţdým jednot-

livým číslem se však skrývá jedinec a jeho osud. Tato čísla mají konkrétní podobu a tvář. 

Někdy dokáţe právě jeden z obrovského mnoţství příběhů vyburcovat celý svět, někdy 

však toto volání o pomoc zanikne v moři stejně smutných příběhů.  

Vzdělání je v České republice naprosto nedílnou součástí našich ţivotů. Tak jako v ostat-

ních zemích Evropy máme i my zavedenou povinnou školní docházku, která zaručuje, ţe 

kaţdé dítě bez ohledu na pohlaví nebo barvu pleti, bude mít alespoň základní vzdělání.  

Děti mohou studovat na různých typech základních, středních, vysokých nebo vyšších od-

borných škol. Vzdělání ovlivňuje celý náš ţivot a je hlavní determinantou toho, jakou práci 

budeme v budoucnu vykonávat a jaké bude naše finanční ohodnocení. Na druhou stranu 

jsou státy, ve kterých je negramotnost naprosto normální věc. V posledních letech se do 

této skupiny řadí nejvíce Afrika, Indie, jiţní Amerika, Ukrajina a Thajsko. Z důvodu ob-

rovského nárůstu nejen bídy, ale hlavně negramotnosti vznikly uţ ve 20. století projekty na 

podporu vzdělání dětí tzv. projekty adopce na dálku, které jsou hojně rozšířeny nejen ve 

světě, ale také v České republice, kde se jimi zabývá více jak tucet neziskových organizací. 

Kaţdý z těchto projektů, ať uţ český, slovenský nebo americký, se od sebe nepatrně liší, 

ale smysl zůstává zachován a to pomoci dětem z nejchudších oblastí světa ke vzdělání. 

O projektu Adopce na dálku jsem se dozvěděla asi před pěti lety, kdy jsem hledala způsob, 

jak bych mohla pomoci. Hledala jsem projekt, který nebude pouze o jednorázové podpoře 

v podobě stravy, ošacení nebo léků, ale bude mít smysl do budoucna. Myslím si, ţe neje-

nom já, ale i ostatní lidé dají přednost pomoci, za kterou se skrývá konkrétní podoba, tvář, 

člověk a jeho osud. Na tomto projektu mě nejvíce zaujala moţnost podpory skrze vzdělání, 

kterému přikládám velmi důleţitou roli v mém ţivotě. V České republice existuje mnoho 

organizací, které se činností sponzorování zabývají. Nejvíce mě oslovil program Bangbaby 

realizovaný o. s. ADRA.  

Bakalářská práce je rozdělena na dvě části a to teoretickou a praktickou. Teoretická část 

obsahuje celkem pět kapitol. První kapitola se věnuje vyjasnění rozdílu mezi adopcí na 

dálku a osvojením. V druhé kapitole se zaměřuji na historii vzniku projektů na podporu 

vzdělání dětí ve světě i v České republice. Třetí kapitola blíţe popisuje situaci v rozvojo-

vých zemích, která výrazně přispěla ke vzniku projektů Adopce na dálku. Ve čtvrté kapito-

le se podrobně věnuji programu Bangbaby, který je zaměřen na podporu vzdělání dětí 
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v Bangladéši. Poslední a to pátá kapitola je věnována vybraným organizacím v České re-

publice a ve světě, které se adopcí na dálku zabývají. Cílem poslední kapitoly je zejména 

ukázat čtenářům i jiné realizace projektů na podporu vzdělávání dětí.  

Praktická část je věnována výzkumu. Hlavním cílem výzkumu, který byl zaměřený na 

sponzory programu Bangbaby, bylo nejenom zjistit, kteří lidí se zapojují do tohoto pro-

gramu a jaké důvody je k tomu vedly, ale také poskytnout tyto data koordinátorům pro-

gramu.  

Informace o projektech, které se zabývají sponzorstvím dětí na dálku, jsou z velké většiny 

případů dostupné pouze na internetu nebo z broţurek jednotlivých neziskových organizací, 

proto jsem byla nucena v teoretické části čerpat převáţně z internetových zdrojů. Díky 

ochotě pracovníků o. s. ADRA se mi podařilo získat tištěné materiály o programu Bangba-

by a také zrealizovat výzkum. 
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I.  TEORETICKÁ ČÁST 
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1 VYMEZENÍ POJMŮ ADOPCE, ADOPCE NA DÁLKU 

V dnešní době se stává pojem adopce na dálku čím dál tím více známý. Jen málo z nás ale 

ví, jaké nezbytné náleţitosti jsou potřeba, jak celý proces probíhá a jak se od osvojení odli-

šuje. Proto uvádím níţe základní rozdíly mezi těmito dvěma pojmy, aby nedošlo k záměně 

či nepřiměřenému očekávání od projektu Adopce na dálku.  

Adopce  

Podle § 63 zákona o rodině č. 94/1996 Sb. „Osvojením vzniká mezi osvojitelem a osvojen-

cem takový poměr, jaký je mezi rodiči a dětmi, a mezi osvojencem a příbuznými osvojitele 

poměr příbuzenský. Osvojitelé mají rodičovskou zodpovědnost při výchově dětí. O osvojení 

rozhoduje soud na návrh osvojitele. Do knihy narození matriky se na základě pravomocné-

ho rozhodnutí soudu o osvojení zapíše osvojitel, popřípadě osvojitelé.“ 

Podmínky pro osvojení dítěte jsou dle § 64, § 65, § 66, § 67 zákona o rodině č. 94/1996 Sb. 

následující:  

1. Osvojitel můţe být pouze fyzická osoba zaručující osvojením prospěch dítěte a 

společnosti. 

2. Osvojitel musí mít způsobilost k právním úkonům. 

3. Mezi osvojitelem a osvojencem musí existovat přiměřený věkový rozdíl. 

4. Jako manţel si můţe dítě osvojit pouze v případě souhlasu druhého partnera. 

5. K osvojení je nutné mít souhlas zákonného zástupce dítěte či rodičů, pouze za 

podmínek uvedených v § 68 zákona o rodině č. 94/1996 Sb. není třeba souhlasu ro-

dičů. 

Adopce na dálku  

Jednotná definice pojmu adopce na dálku neexistuje, kaţdá z organizací má svůj vlastní 

výklad. Uvedu alespoň některé z nich, o kterých si myslím, ţe vystihují celou podstatu 

věci. 

Sponzorství na dálku, často označované jako adopce na dálku, je projekt zaměřený na trva-

lou podporu a zlepšení ţivota chudých dětí na celém světě. V mnoha případech se jedná 

zejména o podporu vzdělání těch dětí, jejichţ rodiče nebo opatrovníci si nemohou dovolit 
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hradit školné a výdaje spojené s výukou. Přestoţe je v programu kladen největší důraz na 

vzdělání, jeho součástí je rovněţ nezbytná potravinová, rekonstrukční a zdravotnická po-

moc (ADRA, 2007 [online]). 

Jak uvádí Černá (in Bauer, 2008) projekt Adopce na dálku umoţňuje vybraným dětem z 

nejchudších rodin, které z finančních důvodů nemohou chodit do školy anebo by školu 

musely ze stejných důvodů opustit, získat vzdělání přímo v jejich přirozeném kulturním 

prostředí a tím, společně s dalšími rozvojovými projekty, zároveň podporuje rozvoj celé 

komunity. 

Podle Kotlera (2005) je projekt Adopce na dálku jednou z nejlepších kampaní neziskových 

organizací. Dochází zde k maximálnímu uspokojení dárců, protoţe jejich dar má konkrétní 

podobu, tvář a jméno.  

Sponzorem (dárcem) se můţe stát nejen jednotlivec, ale i rodina, skupina přátel, třída, cír-

kev, škola nebo firma, v podstatě kaţdý, kdo chce a můţe pomáhat.  
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2 HISTORIE PROJEKTU ADOPCE NA DÁLKU 

„Historie tím, že lidi zpravujeme o minulosti, umožňuje jim soudit přítomnost.“ 

                    Thomas Jefferson  

                               (Jefferson, in Svoboda, 2007 [online]) 

Minulost je stejně tak důleţitá jako budoucnost. Vše co nás ovlivnilo, tak mělo svou příči-

nu a taky důsledek. Nebýt těchto příčin, moţná by projekt Adopce na dálku ani neexisto-

val.  

Většina organizací, zabývajících se podporou dětí, vznikla v důsledku politické situace ve 

20. a 40. letech 20. století. Jedna z prvních byla v roce 1919 anglická organizace s názvem 

Save the children, kterou zaloţil po první světové válce oxfordský učitel a sociolog Eglan-

tyne Jebb. Dalším impulsem pro vznik organizací byla druhá světová válka spojená 

s velkým trýzněním a strádáním nejen lidí, ale také dětí. Všechny tyto válečné konflikty 

přispěly k masivnímu nárůstu dětských sirotků, ale také uprchlíků. Zprvu se jednalo 

zejména o financování dětí v uprchlických táborech a sirotčincích, které se postupem času 

transformovalo ve finanční podporu dětí z chudých rodin v rozvojových zemích (Save the 

children, 2011 [online]).  

Jak uvádí Jazairová (in Bauer, 2008) první zmínky v České republice jsou od roku 1993, 

kdy se poprvé s tímto pojmem setkáváme u organizace Arcidiecézní Charita Praha, která 

takto podpořila prvních sto indických dětí v jejich vzdělání.  

Po prvotním úspěchu projektu ADCH Praha se činností sponzorování začaly zabývat i 

ostatní organizace. Na další stránce uvádím jejich seznam v České republice a datum zahá-

jení projektu Adopce na dálku. 
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Tabulka č. 1 Doba vzniku projektu Adopce na dálku u jednotlivých organizací  

Název organizace Rok vzniku projektu 

ADCH (sídlo Praha) 1993 

Maitri 1996 

Nadace mezinárodní potřeby 1997 

ADRA 1999 

DCH Hradec Králové 2000 

Humanitas Afrika 2000 

DCH ostravsko-opavská 2002 

Nadační fond Inka 2002 

Humanistické centrum Dialog 2002 

Humanistické centrum Narovinu 2002 

Vysokoškolští humanisté (dnes Wontanara) 2002 

DCH Plzeň 2003 

Pro contact 2005 

ACDH Olomouc 2005 

Bwindi Orphans 2006 

Samari 2007 

Nadační fond Dara 2008 

Zdroj: (Hokrová, 2006 [online]), (Bwindi Orphans, 2007 [online]). 

Z tabulky uvedené výše je patrné, ţe největší „boom“ těchto projektů byl v roce 2002. Co 

bylo jeho příčinou, se mi bohuţel nepodařilo zjistit. Dle mého názoru je velmi pravděpo-

dobné, ţe je v České republice více podobných organizací věnujících se této činnosti, 

avšak mají menší pole působení a nejsou ještě tak známé, proto je neuvádím v tabulce. 
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3 SITUACE V ROZVOJOVÝCH ZEMÍCH  

Situace v zemích tzv. třetího světa nebyla a není ani dnes velmi příznivá. Lidé zde strádají 

ve všech moţných směrech a oblastech základních lidských potřeb.  

 „Děti tvoří třicet procent naší populace a sto procent naší budoucnosti. Lidská rodina má 

naději. Pokud se podaří odstranit ze života dětí podvýživu, která trvale poškozuje jejich 

mozek a inteligenční potenciál. Pokud z jejich života odstraníme ozbrojené konflikty, které 

navždy poznamenávají jejich duše. Pokud zabráníme jejich zneužívání, týrání a zabíjení. 

Pokud jim umožníme stát se vším, čím mohou být (Gomba, 2003, s. 3).“ 

Největším společným nepřítelem, jak uvádí ve své knize Gomba (2003), je v dnešním svě-

tě chudoba a s ní spojené boje o moc, podvýţiva a negramotnost. Tím vším jsou bohuţel 

nejvíce postiţeny děti, jelikoţ nemají dostatečný prostor pro fyzický a mentální rozvoj. 

Největší nadějí na léčbu chudoby vidí neziskové organizace ve vzdělání, které můţe od-

stranit mnohé problémy vyplývající z lidské neznalosti nebo škodlivých tradic. Dalším 

problémem v těchto rozvojových zemích zůstává i nadále důchodový systém, který zde 

takřka vůbec nefunguje, proto se snaţí kaţdá rodina mít co nejvíce potomků, kteří by se 

mohli o své rodiče ve stáří postarat. Počet dětí v rodinách je ovlivněn také obavou z jejich 

smrti, proto rodí ţeny více dětí. Tak se můţe stát, ţe má rodina více členů, které není 

schopna uţivit a zajistit jim dostatečné vzdělání a výchovu. Přitom je dokázáno, ţe čím 

vzdělanější ţeny jsou, tím méně mají dětí. Vyplývá nám z toho tedy, ţe vzdělání můţe být 

opravdu tím lékem, který by mohl posunout rozvojové země dál a to třeba i jednou do ko-

lonky zemí rozvinutých.  
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4 PROGRAM BANGBABY 

Mezi projekty, které jsou realizovány v České republice, mě nejvíce zaujal program Bang-

baby, který realizuje o. s. ADRA. 

4.1 Vznik programu 

Program na podporu vzdělání bengálských dětí, téţ známý pod názvem Bangbaby, je reali-

zován o. s. ADRA, které bylo zaloţeno 29. května 1992 původně jako nadace s cílem pře-

rozdělovat finanční pomoc. Název vznikl zkratkou anglického spojení Adventist Develop-

ment and Relief Agency. V dnešní době působí ve více neţ 125 zemích. Zakladatelem or-

ganizace byl na vyzvání vedení Církve adventistů sedmého nebe pan Rudolf Reitz. Jak 

bude dále v mé praktické části ukázáno, velký počet dárců je členy tohoto církevního sdru-

ţení (ADRA, 2007 [online]). 

Samotný program Bangbaby vznikl v roce 1999 z iniciativy MUDr. Milana Moskaly, který 

v Bangladéši pracuje jako misionář a lékař na zubní klinice v hlavním městě Dháká. Kaţ-

dodenní setkání s chudobou vedlo doktora Moskalu k myšlence pomoci alespoň pár dětem 

získat lepší budoucnost, coţ spatřoval především ve vzdělání. Vzdělání by je mohlo lépe 

připravit do ţivota a usnadnit jim nalézt vhodnou práci. Oslovil tedy pracovníky o. s. 

ADRA ve Zlíně. Zprvu se objevily obavy z toho, ţe se v České republice nenajde dosta-

tečný počet dárců pro chudé bengálské děti. Milan Moskala se nevzdal a věřil v úspěšnost 

myšlenky a solidaritu českého lidu, která pomůţe budovat lepší budoucnost dětem. Jeho 

víra se naplnila a vznikl tak zmiňovaný program Bangbaby. Je zapotřebí zmínit, ţe nemalé 

procento dárců je obyvateli Slovenské republiky. Hlavní představitelkou a realizátorkou 

programu, který dostal název Bangbaby, se stala paní Alena Rusová. Dokázala sestavit 

silný tým, jenţ jí pomohl rozběhnout projekt a vytvořil zázemí pro sponzory (ADRA, 2007 

[online]). 

Cílem celého programu, jak uvádí Bárta (2009), je zaměření se na trvalou podporu a zlep-

šení ţivota bengálských dětí, kdy jim bude poskytnuto nejen vzdělání, ale také nezbytná 

potravinová, rekonstrukční a zdravotní pomoc. Název Bangbaby je odvozen nejenom od 

místa realizace projektu, čímţ je Bangladéš, ale také od anglického slova baby (v překladu 

dítě). V českém jazyce bychom mohli název překládat jako bangladéšské dítě. 

V příloze P I uvádím graf, který vyjadřuje situaci vývoje počtu sponzorovaných dětí od 

roku 1999 aţ do současnosti.  
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4.2 Vzdělání v Bangladéši  

„Pole  jakkoliv úrodné, přece bez obdělání úrodu přinášet nemůže.“ 

         Marcus Tullius Cicero  

              (Cicero, in Agris 2000 [online]) 

Podle Bárty (2009) se výše gramotnosti v Bangladéši, tak jako v ostatních státech třetího 

světa, pohybuje okolo hranice padesáti procent a níţe. Větší šanci získat alespoň základní 

vzdělání mají lidé ţijící ve velkých městech. Negramotnost vesnického obyvatelstva se 

potom pohybuje kolem sedmdesáti procent, coţ je bohuţel způsobeno nejen izolovaností 

některých kmenů, ale také neznalostí hlavního jazyka, kterým je bengálština. Tak jako 

všude ve světě i zde existuje systém vzdělávání, který povinnou školní docházku posunuje 

aţ k hranici osmnácti let. Ke státní zkoušce, která uzavírá povinnou školní docházku, se 

však dostane pouze deset procent veškerého obyvatelstva. Velkým problémem, který zne-

moţňuje dětem navštěvovat školu je zejména finanční nedostupnost nejen školních pomů-

cek, ale také školní uniformy, která je zde povinná. Minimálně pětatřicet procent dětí ji za 

svůj ţivot nikdy neobleče. Dalším problémem je také skutečnost, ţe děti se stejně jako ve 

městě, tak na vesnici musí podílet svojí prací na rodinném rozpočtu a nemohou tak navště-

vovat školu. Změnit myšlení obyvatel je velmi sloţité a jedná se o dlouhodobou a pozvol-

nou záleţitost. Je obtíţné vysvětlit rodičům, ţe investice do vzdělání dětí je důleţitá, jeli-

koţ ve většině případů neznají nic jiného, a to ţe se od rána do večera věnují práci na poli, 

aby se mohli dosyta najíst.  

Pokud jde o samotnou školní docházku, tak probíhá následovně. Školní výuka je rozdělena 

na dvanáct tříd. Uţ v desáté třídě můţe ţák ukončit svou docházku sloţením státní zkoušky 

SSC (Secondary School Certificate) nebo pokračovat aţ do třídy dvanácté ke zkoušce HSC 

(High School Certificate), kterou můţeme přirovnat k maturitě u nás. Kaţdý ročník trvá 

přibliţně rok a půl. Pokud má ţák zájem můţe po sloţení HSC pokračovat ve studiu na 

některém z bakalářských oborů (Procházková, 2010 [ e-mail]). 

 

 

 

http://intext.billboard.cz/core/ad_transaction?bdid=42d44a7a39f0a5ef6ba8430b2aec26ca62e75082&att=4&atd=2440;8161295793174123869;121925006;1266;10295;92727;1848;7447759858344013752;100;2;6;643248081&curl=http%3A%2F%2Fcz.search.etargetnet.com%2Fgeneric%2Fbublina.go.php%3Fkwl%3DMOCI%26bdid%3D42d44a7a39f0a5ef6ba8430b2aec26ca62e75082%26ref%3D17710
http://intext.billboard.cz/core/ad_transaction?bdid=42d44a7a39f0a5ef6ba8430b2aec26ca62e75082&att=4&atd=2440;8161295793174123869;121925006;1266;10295;92727;1848;7447759858344013752;100;2;6;643248081&curl=http%3A%2F%2Fcz.search.etargetnet.com%2Fgeneric%2Fbublina.go.php%3Fkwl%3DMOCI%26bdid%3D42d44a7a39f0a5ef6ba8430b2aec26ca62e75082%26ref%3D17710
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4.3 Formy sponzorství 

Program Bangbaby je rozdělen na dvě části. První část zahrnuje adresné sponzorství a pro-

jekt Podpora sirotka. V adresném sponzorství členíme kategorie škol na Vesnická- denní 

škola a Internátní škola. Druhá část je cíleně věnována podpoře škol a školství ve slumech 

(ADRA, 2009). 

4.3.1 Adresné sponzorství 

Jak uvádí ADRA (2009) adresné sponzorství zahrnuje podporu vybraného dítěte ve studiu 

na konkrétní křesťanské škole různého typu. Školy můţeme rozdělit na Vesnickou – denní 

školu a Internátní školu.  

4.3.1.1  Vesnická – denní škola  

Jedná se o menší školu na vesnici, většinou jednotřídku, kam děti docházejí ze svých do-

movů pravidelně kaţdý den. Zde mohou studovat od první do třetí třídy, ve výjimečných 

případech i čtvrtou a pátou třídu. Na konci kaţdého roku potom děti skládají závěrečnou 

zkoušku a po ukončení studia na vesnické škole mají moţnost studovat dále na škole inter-

nátní. Podpora jednoho ţáka, který navštěvuje školu vesnickou, přijde sponzora měsíčně na 

450 Kč. Z tohoto měsíčního příspěvku se hradí náklady spojené se studiem, dvakrát ročně 

školní uniforma, školní pomůcky a jedno teplé jídlo denně (ADRA, 2007 [online]). 

4.3.1.2 Internátní škola 

Internátní škola se nachází na sedmi místech v zemi. Na těchto školách lze studovat od 

první do dvanácté třídy. Pokud student dosáhne velmi dobrých výsledků a chce dál studo-

vat, můţe ještě čtyři roky navštěvovat bakalářské studium s různým zaměřením. Výhodou 

těchto internátní škol je moţnost výuky pro děti v předškolním věku. Děti na těchto ško-

lách tráví celé období studia a je jim zajištěno nejen vzdělání, ale také ubytování, pravidel-

ná strava a sociální zázemí. Částka na podporu dítěte je 550 Kč za měsíc. Čtyři internátní 

školy nabízejí také celoroční studium a zázemí pro sirotky. Na některých školách vybave-

ných technickou dílnou se mohou studenti vyučit manuálním pracím v oboru švadlena, 

krejčí, opravář rikši či automechanik (ADRA, 2007 [online]).  
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4.3.1.3 Školy a počet sponzorovaných dětí 

Tabulka č. 2 Vesnické školy 

Název školy Počet všech žáků Počet sponzorovaných žáků 

Mohipur 52 41 

Vanuikušlia 28 19 

Chondipur 32 25 

Beldanga 46 32 

Ramešorpur 42 34 

Tollapara 40 33 

Baribaid 34 13 

Boalmara 35 9 

Gazirvita 29 11 

Akonpara 28 9 

Sonamoah 25 9 

Šampur 38 11 

Kujura 30 10 

Bariširi 28 7 

Dhobaura 35 8 

Guijadia 29 10 

Gandatia 35 5 

Zdroj: (Bárta, 2009) 

Školy, které jsou uvedeny v tabulce, byly navštíveny v rámci monitorovací cesty v roce 

2009. V roce 2010 se potom tento seznam navýšil o dalších 21 škol, na kterých studuje 233 

ţáků. Všimněme si, ţe na některých školách tvoří počet podporovaných ţáků více neţ po-

lovinu třídy. Pevně věřím, ţe se toto číslo bude ještě zvyšovat.  

Tabulka č. 3 Internátní školy 

Název školy Počet všech žáků Počet sponzorovaných žáků 

Sams-Mirpur 820 29 

Monošapara 721 261 

AHTSS-Hill Track 570 231 

Zdroj: (Bárta, 2009) 
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I v případě internátních škol, které byly navštíveny v roce 2009, se výše uvedený seznam 

v roce 2010 navýšil o tři další školní zařízení a počet ţáků stoupl na 720 ţáků.  

4.3.2 Podpora sirotka  

Podpora sirotka, navštěvujícího internátní školu, přijde sponzora na 650 Kč za měsíc. Za 

tuto sumu je dítě kompletně zaopatřeno v průběhu celého roku. Z příspěvku se hradí veške-

ré výdaje, které souvisí se vzděláním, ubytováním, ošacením a stravováním (ADRA, 2007 

[online]).  

4.3.3 Podpora škol ve slumech  

Jak uvádí Bárta (2009) projekt „Podpora škol ve slumech“ vděčí za svou realizaci a také 

fungování opět MUDr. Milanu Moskalovi a jeho ţeně Evě Moskalové. V tomto projektu se 

nejedná o sponzorování konkrétního dítětě, ale o podporu celé školy a všech ţáků. 

V současné době je podporováno devět škol a víc jak 700 ţáků. Z finančních prostředků, 

které se podaří získat, jsou hrazeny školní pomůcky, výdaje na platy učitelů, dovybavení a 

úpravy školních prostor, svačiny v podobě banánů a pokud je to nezbytně nutné i léčebné 

ošetření ţáků. Na tento projekt mohou zájemci přispět jakoukoliv finanční částkou na účet 

uvedený na stránkách o. s. ADRA. 

4.3.4 Ostatní nezbytná pomoc 

Zdravotní pomoc 

Tímto druhem pomoci se rozumí nezbytné ošetření ţáků, v akutních případech také ná-

vštěva lékaře. Rodiče ve většině případů nemají dostatečné finance na krytí výloh souvise-

jících se zdravotní péčí či lékařskými zákroky. Jednou ročně je také dětem poskytnuto bez-

platné ošetření chrupu zubařem, MUDr. Milanem Moskalou. V rámci této prohlídky jsou 

děti taktéţ seznámeny se základními hygienickými návyky (ADRA, 2009).  

Potravinová pomoc 

Potravinová pomoc se snaţí prostřednictvím jednoho teplého jídla pětkrát do týdne zlepšit 

výţivu dětí, které často trpí nedostatkem potravin. Děti, navštěvující internátní školu mají 

jídlo zajištěno třikrát denně (ADRA, 2007 [online]). 
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Rekonstrukční pomoc 

Prostřednictvím této pomoci je financováno dovybavení školních budov či přístaveb. Díky 

ní byly na čtyřiadvaceti školách dovybaveny a opraveny školní kuchyně, dvaatřicet škol 

bylo vymalováno, na čtrnácti školách se dovybavily a zrekonstruovaly záchody, vyhloubilo 

se patnáct studní a některé školy získaly nové stoly, ţidle, lavice, tabule a ventilátory. 

Z této pomoci jsou také čerpány náklady na školení učitelů a postupnou elektrifikaci škol 

(ADRA, 2009).  

4.4 Výběr dětí do programu Bangbaby 

Děti jsou do programu BangBaby vybírány pomocí komise, která zasedá v dané škole. Je 

sloţena z několika lidí a obvykle ji tvoří učitel či učitelé, zástupce rodičů, zástupce BCSS 

(organizace Bangladesh Children´s Sponsorhip Services, se kterou na programu o. s. 

ADRA spolupracuje) a případně pastor (Procházková, 2010 [ e-mail]).  

 

Mezi šest nejdůleţitějších kritérií pro výběr dítěte do programu patří následující: 

1. Dítě by mělo navštěvovat školu minimálně tři po sobě jdoucí měsíce. 

2.  Dítě by mělo pocházet z chudé rodiny, kdy rodiče nemají svoji půdu k obdělávání 

nebo jsou nezaměstnaní.  

3.  Pokud však rodiče dítěte pracují, měli by patřit do nízké příjmové skupiny. 

4.  Dítě by nemělo být mladší pěti let. 

5. Dítě by mělo mít zájem se dále vzdělávat a ucházet se o studium na internátní ško-

le.     

6. Dítě by mělo být ochotné řídit se nařízeními, pravidly a zásadami školy, do které 

chodí.        (Procházková, 2011 [ e-mail]) 

4.5 Jak sponzorovat  

V této podkapitole se budu zabývat jiţ samotným procesem sponzorování a jeho realizací. 

Zapojit se můţe opravdu kaţdý, kdo chce a můţe pomáhat. Nezáleţí na tom, zda je to jed-

notlivec nebo třeba skupina kolegů z práce. V příloze P II uvádím k nahlédnutí darovací 

smlouvu, kterou vyplňují zájemci o sponzorování dítěte. 
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4.5.1 Výběr dítěte 

Dítě si můţete vybrat buď na webových stránkách o. s. ADRA nebo osobně na některé z 

poboček. Katalog dětí je vţdy aktualizovaný a výběr je velký. 

U dětí se statusem “ volné děti “ si dárce můţe vybrat dobu, od které chce dítě sponzoro-

vat. Děti se statusem “předčasně volné“ přišly z nějakého důvodu o svého dárce a 

v ideálním případě se pro ně hledá nový, který by byl ochoten dítě zpětně od určitého data 

sponzorovat. Dítě se statusem “nabídnuto“ jiţ je obsazené. Kaţdé dítě má u svého profilu 

pořadové číslo, fotografii, jméno a příjmení. Dále také identifikační číslo, pohlaví, datum 

narození a typ školy, který navštěvuje. Nezbytným údajem je také částka, která je nutná ke 

sponzorování (ADRA, 2007 [online]). 

4.5.2 Smlouva a její nezbytné papírování  

Jakmile si zájemce dítě vybere, musí kontaktovat koordinátora projektu, který mu zašle 

osobní kartu dítěte a také smlouvu (viz příloha P II). Ve smlouvě je nutné vypsat jméno 

osoby, která má o sponzorství zájem, adresu trvalého bydliště, kvůli zasílání materiálů, a 

také číslo bankovního účtu, ze kterého budou peníze posílány. Částku věnovanou na spon-

zorství je moţno odečíst od základu daně ke zdanění. Další nezbytnou poloţkou je také 

údaj o platbě, zahrnující frekvenci platby. ADRA nabízí i splátky měsíční, čtvrtletní, polo-

letní a roční. V tomto vidím osobně velké plus, jelikoţ kaţdému vyhovuje jiná frekvence. 

Poslední důleţitý údaj je také doba, po kterou budete dítě podporovat. Minimální doba 

sponzorství je jeden rok a nejčastěji bývá ukončeno z důvodu dovršení 24 let dítěte nebo 

ukončením školním docházky. Posledním krokem je poslat první splátku a podepsanou 

smlouvu. Nesmíte však opomenout uvést variabilní a konstantní symbol, neboť ten se u 

kaţdého dítěte liší (ADRA, 2007 [online]).  

4.5.3 Průběh sponzorování  

Jednou ročně je dárcům zasíláno potvrzení o přijetí finančního daru, dále také aktuální fo-

tografie dítěte, jeho vysvědčení a informace o proţitém roce. Existuje i moţnost zaslat do-

pis adoptovanému dítěti, který je bezplatně přeloţen z českého jazyka do anglického. 

V dopise je moţno zaslat fotografii dárce a jeho rodiny. Peníze, oblečení, jídlo nebo vita-

míny není dovoleno posílat. Pokud dárce chce udělat radost dítěti alespoň nějakou malič-

kostí, můţe mu k dopisu přibalit omalovánky, pastelky, sponky, hlavolamy nebo jiné škol-

ní či malířské pomůcky. Setkání se sponzorovanými dětmi není zatím bohuţel moţné. Při 
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velkém zájmu zde existuje moţnost navštívit dítě přímo v Bangladéši jedině na své vlastní 

náklady (ADRA, 2007 [online]). 

Setkání dárců s obdarovanými je moţné například v organizaci Bwindi Orphans (viz 4. 

kapitola).  

4.5.4 Hospodaření  

Veškeré peníze, které sponzor dítěti zasílá, jsou určeny pouze pro toto konkrétní dítě a 

hospodaří s nimi místní koordinátor, nejsou tedy poskytovány ani dítěti samotnému nebo 

jeho rodičům. Kaţdý rok na Vánoce je také z tohoto příspěvku financován dárek pro dítě 

v podobě něčeho praktického, jako je například deka, polštář nebo matrace (ADRA, 2007 

[online]). 

Jak uvádí Procházková (2011 [e-mail]) z celkové částky je 75 % pouţito výhradně pro po-

třeby dítěte, které zahrnují ošacení, stravu a náklady spojené se školní docházkou. Zbylých 

15 % je určeno na administrativu a úhradu reţijních nákladů spojených s realizací projektu.  

Jako velmi pozitivní hodnotím kaţdoroční zasílání výroční správy sponzorům, která jim 

pomůţe objasnit otázky týkající se hospodaření s jejich finančními prostředky. Prostřednic-

tvím dvd z monitorovacích cest, které je jim také kaţdoročně zasíláno, se mohou dále do-

zvědět o novinkách z Bangladéše a o tom, jak se ţije ostatním dětem.  
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5 VYBRANÉ ORGANIZACE REALIZUJÍCÍ ADOPCI NA DÁLKU 

V ČR A VE SVĚTĚ 

Nejen české organizace realizují projekt Adopce na dálku. Ve světě existuje nepřeberné 

mnoţství těchto osvětových projektů, které mají mnohdy hlubší a starší kořeny, neţ ty čes-

ké. Níţe proto uvádím tři české a tři světové organizace zaměřující se na tutéţ problemati-

ku, aby měl čtenář přehled o tom, jaké formy realizace má projekt Adopce na dálku ve 

světě.  

Organizace jsem vybírala podle následujících kritérií: 

České organizace: 

1. Organizace působící v nejvíce zemích světa – ADCH. 

2. Česko-slovenská organizace – Humanistické hnutí Narovinu. 

3. Organizace realizující setkání dárců s obdarovanými – Bwindi Orphans. 

Světové organizace: 

1. Organizace s nejvíce sponzorovanými dětmi – World Vision. 

2. Nejstarší fungující organizace – Save the children. 

3. Organizace s největší působností ve světě – SOS children´s villages.  

5.1 ADCH 

Arcidiecézní charita Praha se stala první organizací, která začala rozvíjet projekty Adopce 

na dálku. Jak jsem uvedla v druhé kapitole, celý projekt začal v roce 1993. K dnešnímu dni 

podporuje jiţ více neţ 17 000 dětí z různých koutů světa. Za roční částku, která se mění 

v závislosti na zvolené zemi, jsou dítěti pořízeny školní pomůcky a uniforma. Je mu zapla-

ceno školné a poskytnuta základní zdravotní péče. Dvacet procent z celé částky je věnová-

no na rozvoj komunity, ve které dítě ţije. Dopisy dítě posílá dvakrát ročně. Jeho vysvědče-

ní spolu s fotografií jsou dárci posílány jednou ročně (ADCH Praha, 2011 [online]). 
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Níţe uvádím země, kde se projekt realizuje a částku, která je potřeba na roční sponzorová-

ní dítěte.  

Tabulka č. 4 Země zahrnuté do projektu Adopce na dálku ADCH Praha. 

Země Dítě/rok  Student/rok  

Indie 4 900 6 000 

Uganda 7 000 8 500 

Bělorusko 6 900 6 900 

Thajsko 5 500 7 000 

Zambie 8 000 8 000 

DR Kongo 7 000 7 000 

Zdroj: (ADCH Praha, 2011 [online]), (Hokrová, 2006 [online]) 

Pod ADCH Praha spadají i další diecéze a jedna arcidiecéze, které se zabývají taktéţ pro-

jekty Adopce na dálku. Jejich seznam uvádím níţe. 

Tabulka č. 5 Diecéze, Arcidiecéze a jejich projekt Adopce na dálku 

Název diecéze Místo realizace projektu Cena na rok v Kč 

DCH Hradce Králové Indie 5 000 

DCH ostravsko-opavská Ukrajina 6 000 

DCH Plzeň Bolívie, Paraguay 6 600 

ADCH Olomouc Haiti 6 500 

Zdroj: (Hokrová, 2006 [online]) 

5.2 Humanistické hnutí Narovinu  

Humanistické centrum Narovinu spolu s humanisty ze Slovenské republiky započali svůj 

projekt zaměřená na adopci afrických dětí na dálku v roce 2003. Jedná se o sponzorování 

keňských dětí, které pocházejí z velmi chudých poměrů, případně jim jejich rodiče, či opat-

rovníci nemohou hradit školné. Proto se hledají pro tyto děti „ adoptivní rodiče“, kteří by 

jim mohli prostřednictvím finančních darů poskytnout alespoň základní vzdělání. Adoptiv-

ní rodina či rodič jsou po celou dobu studia dítěte informováni, mohou si zasílat dopisy 

v libovolné frekvenci, balíčky (maximálně třikrát do roka) a fotografie. Cena, kterou hradí 

sponzor, je 7 200 Kč. Zhruba 75 % z částky, coţ je 5 400 Kč, je pouţito přímo k úhradě 
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školní docházky, uniformy a školních pomůcek. V místech, kde je školní docházka státní, 

tedy bezplatná, je potom tato částka pouţita také na ošacení, stravu, lékařskou péči, matra-

ce, deky či moskytiéry. Zbylá část, kterou tvoří maximálně 25 %, coţ je 1 800 Kč, je pou-

ţita k zajištění nezbytných administrativních poplatků, výdajů potřebných k chodu celého 

projektu a na další rozvojové projekty (Humanistické centrum Narovinu, 2007 [online]). 

5.3 Bwindi Orphans 

Jak uvádí Andrlová (in Bwindi Orphans, 2008) organizace Bwindi Orphans neboli Bwind-

ský sirotek vznikla v roce 2006. Jedná se o nezávislou neziskovou organizaci, která je za-

měřená jak na pomoc dětem z velmi chudých rodin, tak sirotkům v Ugandě. Pomocí svého 

projektu adopce na dálku jim zajišťuje školní docházku a pomůcky, boty, uniformu a 

v neposlední řadě také stravu a zdravotní péči. 

Projekt zprostředkovává nejen sponzorování dětí školního věku (8500 Kč/rok), ale také 

těch předškolních (4750 Kč/rok). Pokud dítě studuje na škole internátní, vyšplhá se tato 

částka aţ na 10 500 Kč za rok. Je na kaţdém dárci, kolik chce „svému“ dítěti posílat. 

Z peněz navíc jsou potom hrazeny individuální potřeby a zájmy dítěte či dárky pro ostatní 

děti, které nemají tak majetného dárce nebo nejsou adoptovány. O kaţdé investici peněz je 

samozřejmě sponzor předem informován (Bwindi Orphans, 2006 [online]).  

Podle Andrlové (in Bwindi Orphans, 2009) je moţné dětem zasílat i balíčky 

s nejrůznějšími drobnostmi, které mohou zahrnovat švihadlo, psací potřeby, omalovánky, 

pastelky či školní brašnu, nebo hromadné zásilky určené pro všechny děti. Tato organiza-

ce, jako jedna z mála, zprostředkovává zájezd pro sponzory spojený s výletem do Bwind-

ského národní parku a návštěvou horských goril, který si ale kaţdý sponzor musí hradit na 

své vlastní náklady. Levnější – kempovací dvoutýdenní výlet vyjde na více neţ 73 000 Kč 

(v ceně jsou zahrnuty letenky, vízum, ubytování, doprava, strava, vstupy do přírodních 

areálů a návštěva goril), draţší-komfortní přijde na částku přibliţující se 86 000 Kč (v ceně 

je vše uvedené výše, jedinou výjimkou je ubytování v hotelu se snídaní a pestřejší pro-

gram). Tyto výlety se pořádají dvakrát ročně, a to je na jaře a na podzim.  

Tato organizace se zabývá jak jiţ zmíněnou adopcí, tak dovozem ugandských předmětů do 

České republiky. Jedná se o výrobky, jejichţ koupí podpoříte místní výrobce. 



UTB ve Zlíně, Fakulta humanitních studií 29 

 

5.4 World vision 

World vision (2011 [online]) je křesťanskou organizací, která vznikla jiţ roku 1953 a stala 

se tak jednou z největších světových organizací. V současné době se její působnost 

v projektu adopce na dálku vztahuje na více neţ 100 zemí a 921 000 sponzorovaných dětí. 

Nabízí dvě moţnosti zapojení se do projektu: 

a) sponzorování dítěte $35/ měsíčně, které dítěti zajistí dostupnost pitné vody, zdra-

votní péči, ošacení, stravu, náboţenské potřeby a školní docházku 

b) sponzorování dítěte ţijící v komunitě ohroţené nemocí AIDS, zde se měsíční část-

ka nemění a dítěti je zajištěna pitná voda, strava, zdravotní péče zahrnující prevenci 

nákazy či rozšíření AIDS, dále také školní docházka, náboţenské potřeby, péče o 

nemocné či umírající rodiče a poradenství pro HIV/AIDS   

Vybranému dítěti můţete psát prostřednictvím dopisů nebo e-mailů, které jsou mu předá-

ny. Je nutné upozornit, ţe zde a také v jiných organizacích platí striktní zákaz podávání 

veškerých informací, které souvisí s Vaším ţivotním stylem, neboť v některých případech 

se pak snaţily rodiny či sami děti sponzora prosit či ţádat o více peněz „bokem“ pro sebe a 

svou rodinu. Aby se těmto praktikám zabránilo, jsou nastavena pevná pravidla. Dítě si mů-

ţete vybrat přímo na webových stránkách ve vyhledávači. Stačí pouze zadat své poţadav-

ky. Můţete si vybrat nejen pohlaví, věk, ale také zemi, ze které pochází. Systém výběru je 

velmi snadný a počet dětí dostatečný, abyste si mohli vybrat právě to, které zaujme vás 

(World Vision, 2011 [online]). 

5.5 Save the children  

Nezisková organizace s názvem Save the children in England byla zaloţena uţ roku 1919 

Angličanem Jebbem, a to v souvislosti pomocí dětem v poválečném období. V roce 1932 

se tímto nápadem nechala inspirovat dvojice Američanů a zaloţila organizaci Save the 

children in USA pro strádající děti a jejich rodiny v průběhu velké hospodářské krize. Tato 

organizace dnes pomáhá ve více neţ 50 zemích světa (Save the children, 2011 [online]). 

Projekt sponzorství dítěte vyjde dárce na 28 $/ měsíčně (476 Kč). Za tuto částku je dítěti 

poskytnuta základní strava, lékařská péče a vzdělání. Dítě si můţete vybrat na webových 

stránkách, stačí pouze vyplnit kritéria, jak by mělo vypadat a odeslat formulář. Mezi oblas-

ti, které jsou do projektu zapojeny, můţeme přiřadit Bangladéš, Nepál, Filipíny, Etiopii, 

http://donate.worldvision.org/OA_HTML/xxwvibeCZzpEntry.jsp?go=sponsor&CL=0000&CST=ALL&lpos=ctr_txt_sponsorchild
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Mozambik, Apalače, Nové Mexiko, Arizona, jihovýchodní a jihozápadní USA, Bolívie a 

deltu řeky Missisipi (Save the children, 2011 [online]). 

5.6 SOS Children´s villages 

První SOS Children´s villages neboli SOS dětské vesničky, byly zaloţeny roku 1949 

v Rakousku Hermannem Gmeinerem. Postupem let se jejich působnost rozšířila do Fran-

cie, Německa či Itálie. V současné době jsou tyto dětské vesničky, které poskytují domov 

dětem a jejich rodinám v nouzi, rozšířeny ve více neţ 132 zemích světa (SOS Children´s 

villages, 2010 [online]). 

Pokud má člověk zájem se zapojit, můţe si vybrat ze dvou projektů sponzorování, uvede-

ných níţe (SOS Children´s villages (2010 [online]):  

1. Prvním z nich je sponzorování konkrétního dítěte. Při výběru můţete případně vy-

plnit pole týkající se vzhledu a věku vašeho budoucího „ adoptovaného“ dítěte. 

Vţdy po vyplnění pole s názvem země, vás webová stránka automaticky přesměru-

je na domovské stránky organizace působící v této zemi, kde jiţ pokračujete 

v jejich jazyce. Cena měsíčního příspěvku se v kaţdé zemi liší, např.: dárce 

z Anglie zaplatí £20/ 560 Kč měsíčně za podporování dítěte. 

 

2. Druhým projektem je sponzorství vesničky, kdy si dárce obdobným způsobem tak 

jako v případě výše vybere jednu vesničku, kterou chce svou částkou podporovat. 

V obou dvou případech je z peněz hrazena strava, ošacení, bydlení, zdravotní péče 

a školní docházka.  

Z mého pohledu mají světové organizace, které uvádím výše, velmi dobře a přehledně 

zpracované webové stránky. Nelze si nevšimnout, ţe se od českých projektů liší šířkou 

působnosti. Překvapilo mě, ţe se nezaměřují pouze na vzdělání dětí, ale také na jiné aspek-

ty lidského ţivota jako je ošacení, bydlení nebo prevence nemocí a AIDS. Teď je pouze 

otázkou, je-li lepší zaměřit pomoc pouze na vzdělání, nebo se postarat o veškeré potřeby 

dětí. Kaţdopádně cílem by mělo být, aby této pomoci nebylo jiţ v budoucnu potřeba. 

Otázku, který z přístupů je vhodnější, zda ten český nebo světový, nechávám otevřenou. 
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 PRAKTICKÁ ČÁST 
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6 VÝZKUM  

Praktickou část bakalářské práce jsem zaměřila na získání informací o lidech, kteří se za-

pojili do programu Bangbaby, realizovaným o. s. ADRA. Na celém výzkumu jsem úzce 

spolupracovala s o. s. ADRA. 

6.1 Výzkumný problém  

Popisný výzkumný problém je definován následovně:  

Jaké důvody vedly sponzory k zapojení se do programu Bangbaby a jaké jsou charakteris-

tiky těchto lidí?  

6.2 Cíl výzkumu  

Na základě výzkumného problému jsem si zvolila jako hlavní cíl výzkumu zmapovat, kteří 

lidé se zapojili do programu Bangbaby a co je k tomuto rozhodnutí vedlo. Dílčím cílem 

výzkumu bylo získané informace o sponzorech poskytnout o. s. ADRA. 

6.3 Výzkumné otázky 

Výzkumné otázky, které jsem si kladla, zněly následovně: 

1. Jaké postavení ve vztahu k trhu práce mají sponzoři programu Bangbaby?  

2. Co bylo pro sponzory impulsem k zapojení se do projektu zaměřeného na vzdělání?  

3. Jaký je názor sponzorů programu Bangbaby na otázku jejich společného setkání? 

4. Doporučili by sponzoři Bangbaby svým známým zapojit se do programu?  

6.4 Druh výzkumu 

Pro svou praktickou část jsem zvolila kvantitativní výzkum. K získání potřebných údajů 

jsem si vybrala, jak uvádí Gavora (2000), nejfrekventovanější metodu zjišťování informací 

a tj. dotazník, protoţe je určen pro hromadné získávání údajů při malé investici času.  

 

Po společné domluvě s koordinátory programu Bangbaby a jejich pečlivém zváţení všech 

otázek, mi bylo schváleno 15 poloţek v dotazníku. Některé otázky byly bohuţel pro koor-

dinátory programu Bangbaby nevyhovující nebo nechtěné. Dotazník obsahoval jak otázky 

uzavřené, tak otevřené. Jeho tištěnou verzi přikládám v příloze P III. 
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6.5 Výzkumný vzorek 

Pro výzkum jsem zvolila záměrný výběr respondentů. Základním souborem byli všichni 

lidé, kteří se zapojili do programu Bangbaby realizovaným o. s. ADRA. Výzkumu se zú-

častnili muţi i ţeny různé věkové kategorie. Respondenti byli oslovováni pomocí e- mailu, 

který zasílali koordinátoři programu Bangbaby. Celkový počet sponzorů tohoto programu 

se pohybuje kolem čísla 800. Podařilo se mi získat odpovědi od 232 dárců.  Návratnost 

dotazníku byla 29 %. Po společném projednání s koordinátorkou Šárkou Procházkovou mi 

bylo řečeno, ţe není zřejmé, kolik e-mailových adres bylo doopravdy platných a ke kolika 

dárcům se dotazník opravdu dostal.  

Charakteristika výzkumného vzorku:  

Níţe uvádím stručnou charakteristiku výzkumného vzorku. Vycházím z výsledků, které 

jsem získala z dotazníkového šetření. Tabulku jsem pro přehlednost roztřídila do čtyř hlav-

ních kategorií odlišených barvami. Doplňující informace, které se také vztahují k výzkum-

nému vzorku, uvádím v kapitole č. 7 u otázek č. 2, 3, 5 a 6.  

Tabulka č. 6 Charakteristika vzorku 

Otázka Pohlaví Věk Vzdělání 

Odpověď muţ ţena do 20 20- 40 40-50 50-60 60-75 75+ ZŠ SOU SOU+ 

mat.* 

SŠ+ 

mat.* 

VOŠ VŠ 

Četnost 68 164 2 119 46 43 20 2 4 17 5 74 17 115 

% 29,31 70,69 0,86 51,30 19,83 18,53 8,62 0,86 1,72 7,33 2,16 31,90 7,33 49,57 

(*maturita) 

Jak je z tabulky zřejmé, do programu Bangbaby se zapojili nejen ţeny (cca 70 %), ale také 

muţi (cca 30 %). Nejvíce byla zastoupena věková skupina od 20 do 40 let (zhruba 51 %), 

nejméně potom věkové skupiny do 20 let (cca 1 %) a 75+ (cca 1 %). Respondenti mají 

různý stupeň vzdělání, coţ je patrné z poslední části. Nejméně dotázaných (cca 2 %) uved-

lo, ţe mají základní vzdělání, naopak nejvíce ze sponzorů vybralo odpověď VŠ (skoro 50 

%).  
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6.6 Realizace výzkumu  

Dotazník byl po domluvě a schválení vedením o. s. ADRA umístěn na webových strán-

kách www.vyplnto.cz, neboť mi z důvodu ochrany soukromí nemohli koordinátoři pro-

gramu poskytnout e-mailové adresy svých dárců ani jejich adresy bydliště, na které bych 

dotazníky popřípadně rozeslala. Sponzoři byli kontaktováni koordinátory programu pomo-

cí e-mailu s odkazem na dotazník a prosbou o jeho vyplnění. Dotazník byl přístupný pouze 

těm, kteří dostali e-mail spolu s odkazem, pro veřejnost nebyl publikován. Dotazníkové 

šetření trvalo jeden měsíc. V příloze P III uvádím odkaz na dotazník online.  

Veškerá data získaná z výzkumu jsem zpracovala pomocí absolutních a relativních četnos-

tí. Nejprve jsem si získaná data zaznamenala na papír pomocí čárkovací metody. U otevře-

ných otázek jsem si vytvořila kategorie na základě podobnosti. U kaţdé otázky jsem vytvo-

řila graf pro větší přehlednost. Otázky obsahující menší mnoţství odpovědí jsem doplnila o 

tabulky. V tabulce je vţdy uvedena odpověď, její absolutní a relativní četnost. Grafy a ta-

bulky odpovídají pořadím otázek v dotazníku a jsou doplněny o slovní hodnocení.  

http://www.vyplnto.cz/
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7 ANALÝZA A INTERPRETACE DAT  

V následující kapitole se budu věnovat vyhodnocení výsledků výzkumu. U kaţdé otázky je 

uvedena tabulka, graf nebo obojí. Kaţdá otázka je potom doplněna o slovní hodnocení. 

Otázky jdou po sobě v tom pořadí, v jakém byly uváděny v dotazníku.   

 

Otázka č. 1: Jste? 

Tabulka č. 7 Pohlaví 

Odpověď Abs. četnost % 

muž 68 29,31 

žena  164 70,69 

Celkem  232 100 

 

Z celkového počtu 232 respondentů (100 %) je převaţující většina ţenského pohlaví (71 

%), muţi tvořili pouze 29 %.  

Komentář: Jak je z výsledků patrné, tuto formu pomoci podporují nejen ţeny, ale také 

muţi. Převahu ţenského pohlaví bych přisuzovala větší míře empatie a soucitu s dětmi.  
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Otázka č. 2: Kolik je Vám let? 

Pro tuto otázku jsem se rozhodla vytvořit podrobnou tabulku, která obsahuje všechny za-

znamenané hodnoty a je doplněný o obecný graf. V grafu jsem věk členila do větších kate-

gorií, kdy jsem se inspirovala periodizací věku od Vágnerové (2000).  

Tabulka č. 8 Věk respondentů 

Věk  Abs. 

četnost 

% Věk  Abs. 

četnost 

% Věk Abs. 

četnost  

% 

18 2 0, 86 37 4 1,72 55 4 1,72 

20 1 0, 43 38 6 2,59 56 4 1,72 

21 1 0, 43 39 7 3,02 57 6 2,59 

22 4 1, 72 40 5 2,16 59 5 2,16 

23 1 0, 43 41 3 1,29 60 5 2,16 

24 4 1, 72 42 6 2,59 61 1 0,43 

25 4 1, 72 43 8 3,45 62 5 2,16 

26 5 2, 16 44 6 2,59 63 3 1,29 

27 8 3, 45 45 1 0,43 64 3 1,29 

28 6 2, 59 46 4 1,72 65 1 0,43 

29 4 1, 72 47 5 2,16 66 2 0,86 

30 6 2, 59 48 3 1,29 70 2 0,86 

31 7 3, 02 49 7 3,02 71 2 0,86 

32 9 3, 88 50 3 1,29 72 2 0,86 

33 7 3, 02 51 4 1,72 73 1 0,43 

34 8 3, 45 52 9 3,88 79 1 0,43 

35 10 4, 31 53 5 2,16 86 1 0,43 

36 10 4, 31 54 1 0,43    

Celkem  97 41,81 Celkem  87 37,50  Celkem  48 20,69 

 

Zajímavým faktem se jeví, ţe byly zastoupeny všechny věkové kategorie od 20 aţ do 66 

let, s výjimkou roku 58, minimálně jedním respondentem. Podařilo se mi tedy získat velmi 

podrobný vzorek.  
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Graf č. 1 Věk respondentů 

 

Jak vyplývá z tabulky a grafu, do programu Bangbaby jsou zapojeny lidé nejrůznějších 

věkových kategorií. Nejmladšímu respondentovi bylo 18 let, na druhou stranu nejstarší 

respondent má úctyhodných 86 let. Polovina dotazovaných (50 %) se nachází ve věkové 

skupině 20-40 let.  Největší četnost můţeme zpozorovat u věku 35 a 36 (oba 4,5 %). 
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Otázka č. 3: Ve kterém kraji žijete? 

Graf č. 2 Místo bydliště 

 

Z výzkumu vyplývá, ţe z celkového počtu respondentů (100 %) jich nejvíce ţije v hlavním 

městě Praha (16 %) a v Moravskoslezském kraji (16 %). Nejméně je zastoupen kraj Pardu-

bický a Plzeňský (oba 2 %). Ze Zlínského kraje pochází naopak 12 % respondentů a je zde 

zastoupena i Slovenská republika a to 2 %. Jak je z grafu patrné, respondenti jsou 

z nejrůznějších koutů České republiky. Úspěchem je, ţe jsou zastoupeny všechny kraje ať 

ve větší či menší míře. 
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Otázka č. 4: Jaké je Vaše nejvyšší dosažené vzdělání? 

Tabulka č. 9 Vzdělání 

Odpověď  Abs. četnost % 

ZŠ 4 1,72 

SOU 17 7,33 

SOU s maturitou 5 2,16 

SŠ  s maturitou 74 31,90 

VOŠ 17 7,33 

VŠ 115 49,57 

Celkem  232 100 

 

Graf č. 3 Nejvyšší dosažené vzdělání 

 

Z následujícího grafu je patrné, ţe převaţující většina respondentů má vysokoškolské 

vzdělání (50 %). Zbylých 50 % má buď titul Dis., střední školu s maturitou, střední odbor-

né učiliště s maturitou či s vyučením nebo základní vzdělání (2 %). Můţeme si všimnout, 

ţe nejenom vysokoškoláci, vyučení, ale také lidé se základním vzděláním si uvědomují, 

jak je v dnešní době důleţité mít vzdělání.  

 

1,72%
7,33%

2,16%

31,90%

7,33%

49,57%

Nejvyšší dosažené vzdělání 

ZŠ

SOU

SOU s maturitou

SŠ s maturitou 

VOŠ

VŠ



UTB ve Zlíně, Fakulta humanitních studií 40 

 

Otázka č. 5: Jste:… 

Tabulka č. 10 Pozice ve vztahu k trhu práce 

Odpověď Abs. četnost  % 

student/ka  8 3,48 

na rodičovské dovolené 15 6,52 

zaměstnaný/á 138 60,00 

nezaměstnaný/á 4 1,74 

OSVČ 33 14,35 

důchodce 21 9,05 

jiné  11 4,74 

Celkem  232 100 

 

Graf č. 4 Pozice ve vztahu k trhu práce 

 

Z celkového počtu respondentů (100 %) uvedlo 60 % z nich, ţe jsou zaměstnaní, 14 % 

tvoří OSVČ, 9 % je v důchodu, 7 % je momentálně na rodičovské dovolené, 2 % zvolili 

kolonku nezaměstnaný/á a 3 % tvoří studenti. Odpověď „ jiné“ zvolilo 5 % dotázaných. 

Z těchto 5 % uvedli 3 statut pracujícího důchodce, 1 péči o osobu blízkou, 2 zaměstnaní a 

zároveň OSVČ a pět dotazovaných neuvedlo ţádnou odpověď. Zajímavým faktem se jeví, 

ţe ani studium nebo pobyt v důchodu není lidem překáţkou v tom, aby pomáhali ostatním. 
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Otázka č. 6: V jakém oboru pracujete? 

Graf č. 5 Profesní zaměření 

 

Jak nám vyplývá z grafu, nejvíce dotazovaných (cca 15 %) pracuje ve sféře vzdělání a 

školství. Naopak nejméně (cca 1 %) se věnuje činnosti spojené s právní sluţbou a persona-

listikou. Za zmínku stojí také odpověď „jiné“ zastoupena zhruba 12 %. Jako „ jiné“ uváděli 

respondenti nejčastěji účast v církvi, práci v domácnosti, dále statut studenta, důchodce či 

nepracujícího.  

 

 

7,33%

9,91%

2,16%

4,74%

1,72%
1,72%
1,72%
0,86%
0,86%

10,34%

4,31%
4,74%1,29%

7,76%

15,09%

13,79%

11,64%

Profesní zaměření 

administrativa bankovnictví, finančnictví, ekonomika

farmacie IT oblast 

kultura, umění, tvorba logistika, doprava 

marketing, média, reklama personalistika

právní služby prodej, obchod, služby

státní a veřejná správa stavebnictví, technika

věda a výzkum výroba a průmysl

vzdělání a školství zdravotnictví, sociální péče

jiné



UTB ve Zlíně, Fakulta humanitních studií 42 

 

Otázka č. 7: Odkud jste se o programu Bangbaby dozvěděl/a? 

Tabulka č. 11 Zdroj informací o programu Bangbaby 

Odpověď  Abs. četnost % 

přátelé, rodina 68 29,57 

ve škole, v práci 10 4,35 

internet 58 25,22 

televize 16 6,96 

rádio 4 1,74 

tištěná média 16 6,96 

jiné  58 25,22 

Celkem  232 100  

  

Graf č. 6 Zdroj informací o programu Bangbaby 

 

Jak je z výše uvedeného grafu znatelné, skoro 30 % respondentů se dozvědělo o programu 

Bangbaby prostřednictvím přátel nebo rodiny. Dalším významným zdrojem se stal také 

internet (cca 25 %). Odpověď „jiné“ zvolilo 58 respondentů (cca 25 %), kdy nejčastější 

odpovědí uváděnou jako zdroj informací byla církev, přednáška nebo o. s. ADRA. Všim-

něme si, ţe nejméně se jako zdroj informací osvědčilo rádio, škola nebo práce.  
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Otázka č. 8: Proč jste se rozhodl/a pro podporu dětí právě v programu Ban g-

Baby, který realizuje o. s. ADRA? 

Graf č. 7 Důvod zvolení programu Bangbaby 

 

 

Z celkového počtu respondentů (100 %) bylo pro téměř 26 % z nich důvodem zvolení pro-

gramu Bangbaby důvěryhodnost o. s. ADRA. Skoro 18 % dotázaných dále uvedlo, ţe ke 

zvolení tohoto programu je vedla předchozí dobrá zkušenosti s touto organizací.  

Komentář: Myslím si, ţe reputace organizace, která chce takovýto projekt realizovat, při-

spěje pozitivně i negativně k tomu, aby si ho budoucí sponzoři vybrali. Jak je patrné 

z odpovědí uvedených výše, o. s. ADRA je pro veřejnost důvěryhodnou organizací.  
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Otázka č. 9: Co Vás na podpoře vzdělávání dětí v rozvojových zemích zaujalo, 

proč jste si vybral/a konkrétně tuto formu pomoci?  

Graf č. 8 Důvod výběru této formy pomoci 

 

Z celkového počtu respondentů (100 %) uvedlo zhruba 29 % z nich, ţe je na tomto pro-

gramu nejvíce zaujala moţnost pomoci skrze vzdělání. Dalších 21 % dotázaných si tento 

program vybralo z důvodu konkrétní a cílené pomoci. Pouze 2 % respondentů uvedla od-

pověď „nevím“ a 1 % dotázaných si chtělo splnit sen adoptovat dítě. Jak je z grafu patrné, 

sponzory oslovila i samotná koncepce programu Bangbaby a fakt, ţe je realizován právě o. 

s. ADRA. 
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Otázka č. 10: Měl/a byste zájem o setkání dárců programu Bangbaby?  

Tabulka č. 12 Zájem o setkání sponzorů 

Odpověď  Abs. četnost % 

ano  107 46 

ne 125 54 

Celkem  232 100 

 

Graf č. 9 Zájem o setkání 

 

 

Z celkového počtu respondentů (100%) by mělo zájem o setkání 46 % dotázaných. Více 

jak polovina by toto setkání nechtěla realizovat z nejrůznějších důvodů (viz. otázka č. 12).  

 

Otázka č. 11: Pokud ano, jak často?  

Tabulka č. 13 Četnost setkání  

Odpověď  Abs. četnost % 

jednou za rok  58 54,21 

jednou za dva roky  37 34,58 

jiná odpověď 12 11,21 

Celkem  108 100 
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Graf č. 10 Četnost setkání 

  

Z výzkumu vyplynulo, ţe více jak polovina respondentů, odpovídající na otázku č. 10 od-

povědí „ano“, by se ráda spolu setkala jednou za rok. Skoro 35 % z nich by volilo spíše 

setkání jednou za dva roky, 11 % by se raději setkalo v jiném časovém období.  

Otázka č. 12: Pokud ne, proč? 

Graf č. 11 Důvody nezájmu o setkání 

 

Z celkového počtu respondentů (100 %), kteří u otázky číslo 10 volili odpověď „ ne“, se 26 

% z nich shodlo, ţe by se nechtěli setkat z důvodu zachování anonymity. Téměř 23 % do-

tazovaných dále uvedlo, ţe o setkání nemají zájem. Mezi dalšími nejčastějšími důvody 

jsou nedostatek času (18 %), neuvedeno (12 %) a nepřínosnost setkání (10 %).  
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Otázka č. 13: Doporučil /a byste program BangBaby svým přátelům a zn á-

mým?  

Tabulka č. 14 Doporučení programu z  důvodu  

Odpověď  Abs. četnost % 

ano 227 98 

ne  5 2 

Celkem  232 100 

 

Z mého výzkumu vyplynulo, ţe 98 % dotazovaných by tento program doporučila svým 

známým nebo přátelům. Pouze 2 % z nich byla z nějakého důvodu nespokojena a program 

by neodporučila (viz. otázka č. 15). 

 

Otázka č. 14: Pokud ano, proč?  

Graf č. 12 Doporučení programu z důvodu 
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Jak vyplývá z grafu, největší počet respondentů by program Bangbaby doporučil z důvodu 

spokojeností s vedením a důvěrou, kterou v tento program mají (24 %). Dalším, často uvá-

děným důvodem, byla víra ve smysluplnost programu (12 %) a názor, ţe pokud mohu, měl 

bych pomoci (13 %). 

Otázka č. 15: Pokud ne, proč?  

Tabulka č. 15 Nedoporučení programu z důvodu 

Odpověď  abs. četnost % 

nespokojenost s finančním hospodařením 2 40 

nevhodná doba pro doporučení přátelům 1 20 

nespokojenost s programem  1 20 

nevím  1 20 

Celkem  5 100 

 

Graf č. 13 Nedoporučení programu 

 

Jak je patrné z grafu a tabulky, největší nespokojenost spočívá zejména ve finančním hos-

podaření (40 %). Jako další důvody bylo uvedeno nespokojenost s programem (20 %), 

nevhodná doba a „nevím“ (oba 20 %). Z celkového počtu respondentů tvoří tato nespoko-

jenost pouze 2 %.  
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7.1 Shrnutí výsledků výzkumů 

V této kapitole vyhodnotím odpovědi na výzkumné otázky, které jsem si zvolila v kapitole 

6.2. Otázky jsou vyhodnoceny na základě mého výzkumu, který byl realizován pomocí 

dotazníkového šetření na webové stránce www.vyplnto.cz v prosinci 2010.  

1. Jaké postavení ve vztahu k trhu práce mají sponzoři programu Bangbaby?  

 Do programu Bangbaby se zapojili nejen lidé zaměstnaní (60 %), ale také studenti, dů-

chodci, nezaměstnaní a osoby na mateřské dovolené. Je tedy patrné, ţe pomoci můţe 

opravdu kaţdý, kdo má chuť a zájem. Jak dále vyplynulo z mého výzkumu, nejvíce re-

spondentů pracuje v oblasti vzdělání a školství (15 %). Druhým nejčastějším oborem je 

zdravotnictví. Nabízí se tedy otázka, zda byli někteří sponzoři při výběru programu Bang-

baby ovlivněni druhem svého zaměstnání, jelikoţ celý program je zaměřen zejména na 

vzdělání a pomoc zahrnující i zdravotní péči. K této výzkumné otázce se vztahují poloţky 

5 a 6 v dotazníku. 

2. Co bylo pro sponzory impulsem k zapojení se do projektu zaměřeného na vzdělání?  

Z mého výzkumu vyplynulo, ţe nejvíce dotázaných (29 %) zvolilo právě tuto formu po-

moci, tj. konkrétní podpora dítěte, protoţe je zaujala moţnost pomáhat skrze vzdělání. 

Z celkového počtu respondentů (100 %) uvedlo 26 % z nich, ţe jako jeden z hlavních dů-

vodů, proč si vybrali právě program Bangbaby, byla důvěryhodnost organizace, která ho 

realizuje. Je nutno zmínit, ţe velký vliv na rozhodnutí sponzorů měly i dobré zkušenosti 

s o. s. ADRA a smysluplnost programu Bangbaby. K této výzkumné otázce se vztahují 

poloţky 8 a 9 v dotazníku. 

3. Jaký je názor sponzorů programu Bangbaby na otázku jejich společného setkání? 

Z celkového počtu respondentů (100 %) uvedla více jak polovina z nich (54 %), ţe by o 

společné setkání dárců neměla zájem. Pouze 48 % dotázaných by rádo společné setkání 

realizovalo a to buď jednou za rok (54 %), jednou za dva roky (35 %) či v jiném časovém 

intervalu (11 %). Jako jeden z hlavních důvodů nezájmu o setkání bylo zachování anony-

mity sponzorů (26 %), jelikoţ velká většina z nich to povaţuje za soukromou věc, o které 

se nechtějí bavit na veřejnosti. Někteří z dotázaných také uvedli, ţe o setkání prostě nemají 

zájem, připadá jim nepřínosné a sami nevědí, co by si s ostatními řekli. K této výzkumné 

otázce se vztahují poloţky 10, 11 a 12 v dotazníku. 

http://www.vyplnto.cz/
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4. Doporučili by sponzoři Bangbaby svým známým zapojit se do programu? 

Z mého výzkumu vyplynulo, ţe téměř všichni respondenti (98 %) by program Bangbaby 

doporučili svým známým nebo příbuzným. Jak je patrné z otázky č. 7, 30 % sponzorů se o 

této formě pomoci dozvědělo právě od rodinných příslušníků nebo známých. Vţdy se bo-

huţel najdou tací, kteří jsou nespokojeni, v tomto případě je to ale pouze zanedbatelné 

mnoţství (2 %), a ani o těch se s určitostí nedá tvrdit, ţe by nespokojení opravdu byli. Je-

jich záporná odpověď souvisí s nespokojeností s finančním hospodařením nebo progra-

mem samotným, který nemusel splnit jejich očekávání. Na druhou stranu se 24 % respon-

dentů shodlo na tom, ţe jsou s programem a jeho vedením velice spokojeni. Dalších 13 % 

dotázaných zastává názor, ţe pokud mohu, měl bych pomoci a 12 % sponzorů věří v to, ţe 

tento program má do budoucna smysl. K této výzkumné otázce se vztahují poloţky 7, 13, 

14 a 15 v dotazníku.  

7.2 Využití pro praxi  

Domnívám se, ţe nejvíce hodnotný bude výzkum pro o. s. ADRA, jelikoţ se jednalo o 

sponzory jejich programu na podporu vzdělání Bangbaby. Do budoucna jim můţe pomoci 

zlepšit a rozšířit informovanost tam, kde ještě nebyli lidé tak osloveni. Díky výzkumu se 

nejenom dozvěděli, na kterou věkovou skupinu se zaměřit, ale také jaké zdroje informací 

se nejvíce osvědčily. Dále můţe tato práce slouţit jako zdroj informací pro sponzory o nich 

samotných. Na druhou stranu se mohou ostatní neziskové organizace inspirovat tímto pro-

gramem a to buď při zlepšení svého stávajícího projektu, nebo při zaloţení nového. V ne-

poslední řadě můţe být právě tato bakalářská práce inspirací a podnětem k zapojení se do 

projektu na podporu vzdělání.  
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ZÁVĚR 

Hlavním cílem teoretické části bylo blíţe popsat program Bangbaby realizovaný o. s. 

ADRA. Pevně věřím, ţe se mi tohoto záměru podařilo dosáhnout. Primární cíl praktické 

části, kterým bylo zmapovat, jací lidé se zapojili do programu sponzorství a jaké důvody je 

k tomu vedly, se mi podařilo zrealizovat pomocí dotazníkového šetření, ale také ochotě 

koordinátorů o. s. ADRA a jejich sponzorů. Zjištěné hodnoty vypovídají o tom, ţe nejvíce 

se zapojují lidé ze střední věkové skupiny, tj. mezi 20 a 40 rokem, kteří pracují v oblasti 

školství či zdravotnictví a mají vysokoškolské vzdělání. Jako jeden z nejčastějších důvodů, 

který vedl většinu sponzorů k tomu, aby se zapojili, byla důvěryhodnost organizace, která 

jej realizuje a také smysluplnost programu samotného. Převaţující většina z dotázaných je 

s vedením, zpětnou vazbou a také realizací programu Bangaby zcela spokojena. Jen velmi 

malé procento z nich uvádí nespokojenost, která dle mého názoru můţe pramenit i 

z přílišného očekávání od sponzorství.  

Změnit chování dospělých je obtíţné a mnohdy i nemoţné, proto se musí začít uţ u dětí, 

které to potom budou moci předávat dalším generacím. Změna bude sice pomalá ale účin-

ná. Myslím si, ţe projekty na podporu vzdělávání dětí, konkrétně program Bangbaby, mají 

moţnost změnit dětem budoucnost a moţná i šanci zlepšit situaci v zemích třetího světa. 

Výzkumy také dokázaly, ţe dívky, které navštěvovaly školu alespoň po dobu povinné 

školní docházky, se staly více emancipované, chtěly se dále učit a měly plány do budouc-

na. Tyto dívky si uvědomily, ţe ţivot není pouze o tom, aby se vdaly v útlém věku a celý 

ţivot strávily výchovou svých potomků, ale ţe jim právě vzdělání nabízí širokou škálu 

uplatnění, otevírá nové nepoznané moţnosti a zrovnoprávňuje jejich postavení ve společ-

nosti. 

Pevně věřím, ţe tato bakalářská práce bude mít přínos nejen pro koordinátory programu 

Bangbaby, ale bude také inspirací pro ostatní organizace a zvýší povědomí o projektech na 

podporu vzdělání.  
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         (ADRA, 2007 [online]) 



 

 

PŘÍLOHA P II: DAROVACÍ SMLOUVA 

 



 

 

 



 

 

PŘÍLOHA P III: DOTAZNÍK  

Dotazník  pro sponzory Bangbaby  

Milí  sponzoři  programu BangBaby,  

jmenuji  se Petra Matyášová a jsem studentka 3.  ročníku Univerzity Tomáše 

Bati  ve Zlíně, oboru sociální  pedagogika.  

Pro svou bakalářskou práci  jsem si  vybrala téma Adopce na dálku  a t ímto 

bych Vás chtěla poţádat o pomoc s  vyplněním této ankety.  Anketa je krá t -

ká, anonymní a nezabere Vám více neţ pár minut, pro mě však  těchto pár 

minut bude velice cenných.  

Veškeré informace budou slouţi t  jen pro mé vlastní  účely a pro účely o.  s .  

ADRA. Vţdy, prosím, uveďte jednu moţnost,  není -li  uvedeno j inak. Pokud 

podporujete dítě či  děti  ve skupině s  dalšími dárci ,  vyplňte,  prosím, anketu 

kaţdý zvlášť.   

Děkuji Vám za spolupráci .  

S pozdravem a přáním hezkého dne Petra Matyášová.  

 

1.  Jaké je Vaše pohlaví:   

a)  muţ  

b)  ţena  

 

2.  Kolik je Vám let:  

 

 

 

 

 

 

 



 

 

3.  Ve kterém kraji  ţi jete:  

 

a)  Hlavní město Praha  

b)  Jihočeský kraj   

c)  Jihomoravský kraj   

d)  Královéhradecký kraj   

e)  Karlovarský kraj  

f)  Liberecký kraj  

g)  Moravskoslezský kraj  

 

 

h)  Středočeský kraj   

i )  Olomoucký kraj  

j )  Pardubický kraj   

k)  Plzeňský kraj  

l )  Ústecký kraj   

m)  kraj  Vysočina  

n)  Zlínský kraj   

 

4.  Jaké je Vaše nejvyšší  dosaţené vzdělání:  

a)  ZŠ  

b)  SOU 

c)  SOU s maturitou  

d)  SŠ s  maturitou  

e)  VOŠ  

f)  VŠ  

 

5.  Jste:  

a.  student/ka 

b.  na rodičovské dovolené  

c.  zaměstnaný/á  

d.  nezaměstnaný/á  

e.  OSVČ (osoba samostatně výdělečná činná)  

f .  důchodce  

g.  j iné:………………………….  

 



 

 

6.  V jakém oboru pracujete:  

 

a)  administrativa   

b)  bankovnictví ,  finančnictví  

c)  ekonomika 

d)  farmacie  

e)  IT oblast   

f)  kultura,  umění, tvorba  

g)  logistika,  doprava 

h)  marketing 

i)  média,  reklama  

j )  personalistika 

k)  právní sluţby  

 

l )  prodej a obchod,  

m)  sluţby 

n)  státní  a veřejná správa  

o)  stavebnictví  

p)  technika, elektrotechnika 

q)  telekomunikace 

r)  věda a výzkum  

s)  výroba a průmysl  

t )  vzdělání a školství  

u)  zdravotnictví  a sociální  péče  

v)  j iné:………………  

 

7.  Odkud jste se o programu BangBaby dozvěděl/a?  

a)  přátelé,  rodina  

b)  ve škole,  v práci  

c)  internet 

d)  televize 

e)  rádio  

f)  t ištěná média  

g)   j iné:  ……………………………………………………………  

 

8.  Co Vás na podpoře vzdělávání dětí v rozvojových zemích zaujalo, proč jste 

si vybral/a konkrétně tuto formu pomoci? 

 



 

 

9.  Proč jste se rozhodl/a pro podporu dětí  právě v  programu  BangBa-

by, který realizuje o. s .  ADRA?  

 

 

10. Měl/a byste zájem o setkání dárců programu Bangbaby?  

a)  ano (přejděte k  otázce číslo 11)  

b)  ne (pře jděte k  otázce číslo 12)  

 

11. Pokud ano, jak často?  

a)  jednou za rok 

b)  jednou za dva roky 

c)  j iná odpověď: …………………………………  

 

12. Pokud ne, proč?  

 

 

13. Doporučil /a byste program BangBaby svým přátelům a zn á-

mým?  

a) ano (přejděte k  otázce číslo 14)  

b)ne (přejděte k  otázce číslo 15)  

 

14. Pokud ano, proč?  

 

 



 

 

15. Pokud ne, proč?  

 

 

 

 

Děkuji za Vaši ochotu a strávený čas nad vyplněním ankety,  

s pozdravem Petra Matyášová, petra.matyas@seznam.cz .   

V případě jakýchkoliv dotazů či  připomínek ohledně programu BangBaby 

se,  prosím, obraťte na koordinátory programu:  

sarka.prochazkova@adra.cz ,  257 090 643, 733 169  637 nebo 

radek.spinka@adra.cz . 

 

internetový odkaz:  

http://www.vyplnto.cz/realizovane-pruzkumy/anketa-pro-sponzory-/ 
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